MUHUCTEPCTBO HA OBPABOBAHUETO U HAYKATA
Pernonasnen nncnekTopar no odopasoBanuero - rp. Bpaua
yi. “Cs.C.Bpauanckn’ Ne6, ®/¢paxc (092) 624643

OBIIUHCKHU KPBI' HA OJIMMIIMAZIATA IO MATEMATUKA
16. 03. 2008r.

XII kaac

3an.l OxonHuAT pH0 HA HAKIIOHEHA TPUBI'BbIHA Mpu3Ma € 4 cM. CTpaHUTE Ha MEepPHEeHINKYIIPHOTO Ha
TO3u pBO cedueHue ce OTHAcAT Taka, kakto 9:10:17, a munero my e 144 oM. Hamepere nunero Ha
OKOJIHaTa MOBbPXHUHA Ha NPU3MarTa.

(7 TOUKN)
3an.2 B mpaBosreaaust AABC toukata M e cpenata Ha MenuaHata KeM xunorenysara AB. Ot M ca
cnycHatu nepneHaukyinspure MX, MY u MZ xem BC, AC u AB(X € BC,Y € AC,Ze AB). Axko
mutero Ha AABC e S, To na ce u3pasu  nmnero Ha AXYZ 4ape3/S.

(7 Toukn)

4a “datl av4a —4a+1+4——

A l[4a—4+ 1
a
a) Jla ce ompoctu M

0) Jla ce mpecmeTHe yucieHaTa CTOMHOCT Ha M, ako a e HAaW-FOJIEMUSIT OT KOPEHUTE Ha YPABHEHUETO
2 2
(2)62 —x—6) +(2x2 +x—6) =4x°.

3an.3 JlaneH e uzpazpt M =

(7 Toukn)

Bpeme 3a paboma-4,5 4aca.

Kenaem Bu ycnex!




MUHUCTEPCTBO HA OBPABOBAHUETO U HAYKATA
Pernonasnen nncnekTopar no odopasoBanuero - rp. Bpaua
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OBIHIUHCKU KPBI' HA OJIUMIIMAJIATA 1O MATEMATUKA
16. 03. 2008r.
Yka3zanue 3a npoBepka
XII kaac
3ag.l Heka cTpanure Ha NEepHEHOUKYISAPHOTO ceueHue ca a=9x, ¢=10x u c=17x (0,5T04KH), OTKBIETO
_a+tb+c 9x+10x+17x

2 2
S se =+ P(p—a)(p—b)(p—c) =18x.9x8x.x =144 = x = 2 (1 Touka).

Hamupane crpanure g, ¢ M ¢ Ha TEPICHANKYSIPHOTO Ha HaKJIOHeHHs ps0 [ ceuenue-18 cm, 20 cm u

34cm (1,5 Toukn). Ot [ 1 (ABC)=1 1 AB,l 1 ACul 1L BC (1,5 Toukn).

Jlunero Ha OKOJIHATa NOBbpXHHMHA Ha Ipu3dMara € C60p OT JMyOara Ha TpU YCIIOPEAHHUKA:

S=1AB+I1AC+IBC=l(a+b+c)=4.72=288 cm’(1,5 TouKH).
3an.2 Hexa CC,-menuana kpM xunorenyzata AB, M-cpena Ha CC{ u
CM = MC,= m. 3naem, u¢e AC,= BC,=CC, => AB=4m wu ako

MOJIyTIepUMETHpa =18x (1Touxka). Jlunero Ha CEYECHHETO e

v H
ZCAB = ZACC, = o, To ZABC =£BCC, =90" — (0,5T0uKA).
Ot npaBobrennure Tpubrbnauuu MXC, MYC u MZC, cnegsa
ye MX=m.sin(90° — & )=m.cos &, MY=m.sinx u - A
& 1

MZ=m.sin(180° — 2 )=m.sin2 & (1,5 TouKH).

1 . 1 . 1 )
= Sy =Sunr TS umr S axy = EMX MY sin90? +§MY.MZ sin(180° — &) +§MX.MZ sin(90° + &)
1 .
= Sy == (MX.MY + MY.MZ sin a + MX MZ cos &) =
2
1 P 1 4 . ,
=E(m2 sin cos o + m” sin® asin 2 + m* cos” arsina) = Emz(smacosa+sm 2a) =

= %mz (% sin 2 + sin 2¢¢) = %mz sin 2 (2,5To9Km).

S = %AC.BC = %.4m sin .4mcos @ = 8m*8in @ cos @ = 4m” sin 2 (2Toukn) = Sz = % S

(0,5 Toukm).

1
3an.3 a) JlomyctiMuTe CTOWHOCTH Ha mpoMmeruBara ca a >0, a # E (0,5 Toukm) .
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M=—14 a oS M= S M= + (2,5T0UKH)
[2a 1| 2a-1] Ja  Jaj2a-1|
a
2 2
:>M=a ! 3a ae(O;lj u M=a 3 3a ae(l;ooj(lmqlca).
Ja 2 Ja 2
6) 2x> —x=6)" +(2x +x—6) =4x’ & (2x* —=6)—x)* +(2x* = 6) + x) =4x
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